

ȘEDIȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, marți, 15 decembrie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În vederea îndeplinirii obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, a sarcinilor ce decurg din îndeplinirea în țara noastră a noii revoluții agrare, Comitetul Politic Executiv a examinat și stabilit o serie de măsuri privind stimularea unităților agricole socialiste și a celorlalți producători în creșterea producției la hectar și sporirea livrărilor la fondul de stat prin acordarea de prime peste prețurile de bază pentru livrarea produselor vegetale la fondul de stat, de furaje și de sămință.

Primele se vor acorda, începând cu anul 1982, pe toată durata produs livrat la toate produsele vegetale și vor fi diferențiate în funcție de cantitățile de produse ce se vor livra la hectar.

S-a subliniat că măsurile adoptate acoperă în întregime cheltuielile, elimină neconcordanțele între costurile de producție și de livrare, asigurând, totodată, creșterea rentabilității și sporirea substanțială a veniturilor, constituind un important mijloc de stimulare pentru toți cei ce lucrează în agricultură.

În acest sens, Comitetul Politic Executiv a adoptat o hotărâre care se dă publicității.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a aprobat noi măsuri de îmbunătățire a activității de mecanizare a agriculturii.

Comitetul Politic Executiv a analizat, de asemenea, un raport cu privire la modificările de prețuri în anul 1982.

S-a subliniat că actualizarea și îmbunătățirea prețurilor de producție în industrie și creșterea prețurilor de contracție și achiziție în agricultură — care au fost determinate de ridicarea prețurilor la o serie de produse. Noile măsuri au în vedere o corelare mai judicioasă între costuri, prețurile de producție și prețul cu amănuntul, precum și creșterea retribuției și a veniturilor realizate de populație. Noile prețuri de producție și de livrare pe produse, sortimente și tipodimensiuni, se vor aplica de la 1 ianuarie

1982, cu încadrarea în nivelele de rentabilitate stabilite.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că asigurarea unui echilibru corespunzător al prețurilor constituie un factor hotărâtor al bunei desfășurări a activității economice, păstrarea unor raporturi normale între prețul de cost, prețul de producție și prețul de desfacere constituind o cerință logică, obiectivă, a bunei conduceri în activitatea economică, în desfășurarea cu succes a operei de construcție a socialismului.

Pe baza hotărârilor adoptate încă de la sfârșitul anului 1980, a noilor măsuri de creștere a prețurilor de producție în industrie și de achiziție a produselor agricole, precum și în conformitate cu hotărârile recente plenary a C.C. al P.C.R. și prevederile Planului pe anul 1982, urmează ca, la o serie de produse, să se treacă la majorarea prețurilor de desfacere cu amănuntul. La stabilirea lor se va ține seama de necesitatea unei corelări mai judicioase între costuri și prețuri și, totodată, a unei strinse corelări a acestora cu creșterea retribuției și veniturilor, în așa fel încât pe întregul cinoinal 1981—1985 să se asigure sporul veniturilor reale ale populației prevăzute de Congresul al XII-lea al partidului.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat raportul cu privire la stabilirea de limite maxime de pierderi tehnologice.

Comitetul Politic Executiv a examinat și a adoptat, de asemenea, o hotărâre cu privire la organizarea sărbătorii Revelionului 1982 și a pomului de iarnă. Tradiționalele sărbători de iarnă vor avea loc, în acest an, sub semnul importantelor succese obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului și a secretarului său general.

Pentru sărbătorirea pomului de iarnă, Comitetul Politic Executiv a hotărât să se aloce de la bugetul statului suma de 61.583.840 lei, careia i se adaugă fondurile realizate de organizațiile de masă și obștești din acțiuni culturale-educative și prevederi bugetare. Astfel, suma totală folosită anul acesta pentru organizarea pomului de iarnă se ridică la 187.088.120 lei. Totodată, s-au indicat măsuri pentru buna organizare a vacanței de iarnă a elevilor și studenților.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme ale activității curente de partid și de stat.



MINISTERUL
SALA DE JOC

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNIȚI-VA!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII — Nr. 9964

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 16 decembrie 1981

Azi, in cupele

europene la baschet

„U” JOACĂ LA CLUJ-NAPOCA, VOINȚA, LA PRAGA

Echipele feminine de baschet Universitatea Cluj-Napoca și Voința București sustin, astăzi, ultimele meciuri (pe anul în curs) în cadrul cupelor europene (C.C.E. și, respectiv, Cupa „Liliana Ronchetti”). Studentele joacă (la ora 18, în Sala sporturilor din Cluj-Napoca) în compania renumitei formații Minor Pernik, care a învins (săptămîna trecută, la Pernik) echipa italiană Ceramica Pagnossin Treviso cu 76—68. Arbitrii jocului de astăzi: I. Nádai (Ungaria) și G. Tsolokidis (Grecia); comisar F.I.B.A.: A. Uheral (Cehoslovacia).

Voința joacă, la Praga, cu Slavia.

În sala „Dacia” din Baia Mare, astăzi

START ÎN CEA DE A III-a EDIȚIE A CAMPIONATULUI BALCANIC DE HANDBAL MASCULIN

Cele cinci reprezentative naționale de handbal — Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România —, cărora li se adaugă, în afara clasamentului oficial, selecționata secundă a țării noastre, sînt gata de start. Astăzi după-amiază începe, în sala „Dacia” din Baia Mare, cea de a III-a ediție a Campionatului Balcanic.

Importanța acestei competiții mai ales în perspectiva campionatului lumii, este bine conturată de opinia antrenorului primei reprezentative a României, LASCĂR PANĂ: „După ce am întîlnit în acest sezon aproape toate „marile puteri” ale handbalului, iată acum Campionatul Balcanic ne oferă posibilitatea să ne confruntăm și cu puternica reprezentativă a Iugoslaviei, prin-

PROGRAMUL DE AZI

Ora 15,30: festivitatea de deschidere
Ora 16: România A — România B
Ora 17,30: Iugoslavia — Grecia
Ora 19: Bulgaria — Turcia

capitul nostru adversar din seria D a C.M. și concurent de seamă în turneul semifinal. Iugoslavia prezintă prima garnitură, la fel și noi. Deci, test edificator. Sperăm să urmăm linia ascendentă a evoluțiilor din noiembrie-decembrie și să obținem un a-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 4-5)

ATLETISMUL ROMÂNESC ÎN ANUL 1981 (II)

„HANDICAPUL” BĂIEȚILOR CONTINUĂ SĂ CREASCĂ...

☉ Cele cinci medalii de la Universiadă nu spun totul... ☉ Un singur atlet român între primii 20 de performeri mondiali ai sezonului ☉ Talente fără ambiție...

Atletismul nostru masculin a fost, de regulă, cu un pas (sau mai mult) în urma celui feminin. Explicabil și — pină la un anumit punct — acceptabil în trecutul mai apropiat sau mai îndepărtat, datorită numărului mare de vedete de primă mîna care au traversat atletismul nostru feminin, această

constatare este mai supărătoare acum, cînd nici la fete nu mai avem prea mari (și nici prea multe) valori. Iar dacă Universiada, unde tradiția a fost respectată, felele tîndu-și „partea leului” în bilanțul general, ne-a oferit, totuși, și din partea atleților cîteva frumoase surprize, restul sezonului (în special Balcaniada de la Sarajevo) ne-a arătat că decalajul nu s-a redus, ba dimpotrivă!

Ne-au bucurat, recunoaștem, cele două medalii de argint cucerite la Universiadă de Pal Palfy și György Marko, pe care puțini le așteptau. Palfy, atlet matur, cu experiență, dar fără... antecedente spectaculoase, a reușit concursul carierei, corectînd de două ori recordul național la 110 mg și ducîndu-l de la 13,90 la 13,73, performanță care îl aduce pe hurdlerul clujean în prima duzină a specialiștilor continentali. Mai mult, într-o companie cu adevărat valoroasă (Cowling, Campbell, Bryggare, Sabanov etc.) el a fost întrecut (greu) doar de primul dintre americani. Invîngător asupra lui Campbell (13,44 în acest an), Palfy devine primul alergător român de 110 mg care întrece un specialist american într-o competiție oficială! Marko confirmă apre-



GYÖRGY MARKO

cierile asupra talentului său făcute în perioada junioratului, coborînd sub 29 de minute pe

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. 2-3)

la organizarea asociației

sportive „Ecranul”

O SĂRBĂTOARE A TURISMULUI BUCUREȘTEAN

Simbătă, după amiază, sala de expoziții din localul cinematografului Tomis din București era arhiplină. Veniseră aici atît reprezentanți și colaboratori ai asociațiilor și cluburilor sportive din Capitală, cît și oaspeți din provincie pentru a participa la aniversarea a 30 de ani de la primul concurs de orientare turistică organizat de asociația sportivă „Ecranul”. De fapt, se aniversa împlinirea a trei decenii de cînd „Sportul pădurilor” și turismul de masă au prins aripi puternice în București.

La expoziția organizată cu acest prilej au adus exponate nu numai asociațiile sportive din Capitală, ci și cele din provincie. Peretii erau plini cu afișe tipărite în țară sau în străinătate pentru competițiile la care au luat parte bucureștenii, cu fotografii făcute de-a lungul celor 30 de ani, cu zeci de hărți — puteai vedea evoluția lor, de la primul an de concurs, 1951, și pînă azi, cînd ele au depășit chiar pe cele ale suedezilor. Intemeietorii orientării turistice. Se montase chiar un colț de pădure cu brazi, pomi și tufisuri cu două manechine, un băiat și o feti-



S-a dat startul. Printre primii care au pornit: „veteranul” Neculai Ignat (pentru traseul seniorilor) și trei tînere de la „Ecranul” (pentru traseul juniorilor). Aspect de la concursul jubiliar din pădurea Băneasa.

tă, care alergau cu busola și harta în mînă. Era expus un colț de camping, cu corturi și cele necesare preparării hranei și cu ustensile de alpinism, iar pe o masă lungă, de aproape 4 m — escuoaie, insigne, busole de diferite tipuri și mărimi, cărți de turism tipărite în ultimii 30 de ani, cupe și diplome obținute de sportivi de la „Ecranul” și de alții din București, insigne de la participările din țară și de peste hotare...

— Asociația noastră sportivă, ne soareea tov. Victor Sandu, președintele asociației, deține cîteva premii: a fost prima care a dat maeștri ai sportului la turism (pe Mariana Abrudan), prima la campionatele

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)

SPORTURI NOI în programul olimpic

TENISUL DE MASĂ ROMÂNESC ARE POSIBILITATEA DE A RECUCERI POZIȚII FRUNTAȘE PE PLAN MONDIAL!

Prin hotărîrea C.I.O., luată cu prilejul sesiunii de la Baden-Baden, un nou sport figurează în programul Jocurilor Olimpice. Din 1988, cei mai buni jucători de tenis de masă din lume își vor disputa întîietatea în cadrul marii sărbători a sportului mondial. Pe această temă am solicitat un interviu antrenorei federale Ella Constantinescu, membră în Comisia tehnică a Federației internaționale de tenis de masă.

— Ce criterii au stat la baza introducerii în programul Jocurilor Olimpice a tenisului de masă?

— Discuții privind includerea acestei discipline printre cele olimpice se poartă de multă vreme. Opiniile pro și

contra au fost numeroase și ele au determinat, în ultimă instanță, aaminarea an de an a primirii tenisului de masă în marea familie olimpică. În ultima vreme, însă, numărul mare de jucători — el se cifrează în momentul de față la

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag. 2-3)

UN STIL DE MUNCĂ MAI ANGAJANT, MAI EFICIENT

CONCLUZIA ACTIVIȘTILOR SPORTIVI DIN CURTEA DE ARGES

Sportul in Curtea de Argeș a crescut odată cu orașul, cu marile întreprinderi ridicate aici, cu noile scoli construite. A crescut mult, in chip armonios, mai ales in ultimii ani, lucru evidentiat — recent — si cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri a Consiliului orașenesc pentru educație fizică și sport.

Dintre numeroasele succese obtinute in sportul de masă au fost amintite cele realizate in cadrul îndrăgitelor întreceri ale „Daciadei” (peste 16 000 de competitori), cele înregistrate la acțiunile de trecere a normelor complexului polisportiv „Sport și sănătate” (13 000 de participanți) la „Crosul tineretului” (in fața de asociații au luat startul aproape 14 000 de tineri atleti), la Duminicile culturale-sportive, la frumoasele și tradiționalele **Cupe de profesii**, precum și la alte ample acțiuni sportive care au cunștinat mii și mii de tineri din întreprinderi. „grupa” compactă a elevilor, entuziasmul corp al celor mai vârstnici — mereu amatori de mișcare, de sport, de întreceri bine organizate, anunțate din vreme.

„Performanțele” i s-a rezervat un capitol ceva mai mic. Era de așteptat, rezultatele înregistrate nefiind competitive nici pe plan național. La atletism, bunăoară, locurile frumuse obtinute in etapele de județ, zonă, sau la finalele pe țară sînt încă departe de cele de nivel republican. Este adevărat, sînt în pregătire o serie de copii și tineri mici ta-

lentați, dar — deocamdată — după ce în urmă cu citiva ani orașul Curtea de Argeș l-a dat pe Gheorghe Lina, campion național la lungime (7,98 m anul acesta in cadrul clubului Steaua) secțiile de atletism bat pasul pe loc. La fel cele de handbal, de fotbal („nici nu retrogradăm, nici nu promovăm”).

Tonul critic al dării de seamă, al celor care au luat cuvîntul in cadrul Conferinței mișcării sportive din orașul Curtea de Argeș, a avut darul să evalueze corect realizările — cu mult în creștere față de anul trecut — să evalueze neîmplinirile, să prezinte o situație cit mai reală a muncii depuse. „Avem cadre sportive competente, entuziaste — s-a subliniat in conferință — dispunem de un număr mare de activiști voluntari. Va trebui să îmbunătățim stilul de muncă din cadrul asociațiilor sportive, să atragem mai mult — si în mod sistematic — masele de tineri, de oameni și muncii, la activitatea de educație fizică și sport, să punem mai mult accent pe munca de educație in rîndul sportivilor. Va trebui, totodată, ca factorii cu atribuții și răspundere in mișcarea sportivă din orașul nostru — in primul rînd antrenorii, tehnicienii, cei care răspund direct de pregătirea, de selecția viitorilor performeri — să promoveze un stil mai angajat de muncă, astfel ca și activitatea sportivă să fie la nivelul — mereu în creștere — al dezvoltării economice și sociale a orașului Curtea de Argeș”.

FINIȘ ÎN TURUL CAMPIONATULUI DIVIZIEI „A” DE POPICE

Cele mai bune echipe ale sezonului de toamnă: **Voința București, Voința Tg. Mureș (f), Gloria București, Rulmentul Brașov, Electromureș Tg. Mureș și Aurul Baia Mare (m)**

In campionatul Diviziei „A” de popice zilele acestea s-au disputat jocurile etapei a IX-a — ultima din turul competiției, și restanțele din etapa a VIII-a.

In ultimele jocuri au avut loc câteva surprize, victorii ale unor echipe in deplasare, cum au fost cele ale Voinței Galați și Laromet București și Gloria București la Olimpia București. O evoluție neașteptată de bună a avut in ultima etapă formația masculină Chimpex Constanța, care a dispus la un scor concludent (diferență de 87 de „bete”) de Carpați Sinaia, pe arena sinăiană. Rezultatul ne surprinde, cu atît mai mult cu cît sextetul din Sinaia a avut in acest sezon două victorii in deplasare. Dar iată rezultatele etapei a IX-a:

FEMININ — seria Sud ● Petrolul Băicoi — Gloria București 2294-2182 p.d. ● Laromet București — Voința Galați 2304-2331 ● Metrom Brașov — Olimpia București 2304-2242 ● Rapid București — Dacia Ploiești 2493-2366 ● Voința Ploiești — Voința București 2467-2430. **Seria Nord:** ● Voința Timișoara — Voința Oradea 2456-2391, U.T. Arad — C.S.M. Reșița 2298-2319 ● Constructorul Gherla

— Electromureș Tg. Mureș 2329-2419 ● Dermagant Tg. Mureș — Voința Tg. Mureș 2178-2343 ● Voința Odorheiu Secuiesc — Hidromecanica Brașov 2439-2442. **Mecuri restante:** ● Gloria București — Voința Ploiești 2361-2236 ● Voința București — Rapid București 2501-2372 ● Voința Oradea — Voința Odorheiu Secuiesc 2405-2291 ● Voința Tg. Mureș — Constructorul Gherla 2316-2289 ● C.S.M. Reșița — Voința Timișoara 2427 — 2343.

MASCULIN — seria Sud ● Rulmentul Brașov — Constructorul Galați 5097-4801 ● Petrolul Băicoi Cimpina — Laromet București 4969-4901 ● Carpați Sinaia — Chimpex Constanța 4778-4865 ● Olimpia București — Gloria București 5024-5233. **Seria Nord:** ● Voința Tg. Mureș — Jiul Petrița 5058-4988 ● Constructorul Tg. Mureș — Tehnoutilaj Odorheiu Secuiesc 5086-5001 ● Aurul Baia Mare — Metolul Hunedoara 5388-5068 ● Electromureș Tg. Mureș — Progresul Oradea 5189-5122 ● Olimpia Reșița — Chimica Timișoara 4961-4915. **Mecuri restante:** ● Chimpex Constanța — Petrolul Băicoi Cimpina 5076-4959 ● Laromet Bucu-

O SĂRBĂTOARE A TURISMULUI BUCUREȘTEAN

(Urmare din pag. 1)

căreia s-a depășit... suta de concurenți (azi acestia vin cu miile la orientare turistică) și prima care a ridicat acest sport la înălțimea celorlalte, cunoscute și iubite in țara noastră. Un merit l-a avut, in toate aceste realizări, tovarășul Dan Alexandru, „veteranul” turismului la noi. Sistem o asociatie sportivă mică, avem doar 700 de membri, dar la noi, turismul este pe primul plan in cadrul asociației!

— Cel care au venit la sărbătoarea asociației sportive „Ecranul” spunea tovarășul Mircea Mihăilescu, secretar al F.R.T.A. care a înminat asociației diploma de onoare din partea C.N.E.F.S., au venit să sărbătorească, de fapt, dezvoltarea orientării turistice și turismului de masă bucureștean. Erau in sală veterani ai acestui sport, concurenți și antrenori. I-am întâlnit pe B. Niclescu și I. Damian, dintre cei

mai vechi concurenți, alături de alții mai noi ca **Paula Chirlea, C. Abălăței, C. Anghelută**, antrenori și tehnicieni ca: **Dan Alexandru, Marian Crăciunescu, Alexandru Sirbu, Paul Simionescu, Dumitru Iancu, M. Reisenberg, Neculai Ignat, Măriuca Popescu, Kurt Henning**, care a adus salutul Sibiului, **Elena Oncioiu**, din partea țirgoviștenilor...

A doua zi, duminică, la Pădurea Băneasa, s-a desfășurat, in organizarea asociației sportive „Ecranul”, un concurs jubiliar de orientare turistică. S-au aliniat la start tineri și virșnici, elevi din scolare sectorului I al Capitalei și oameni ai muncii din diferite întreprinderi... Pentru tot, acest concurs — ultimul din anul 1981 — a constituit un prilej de a se reintîlni, tineri și virșnici, pe potecile pădurii, in aer liber, sorbind cu putere din nescutul izvor al sănătății, pe care turismul îl oferă tutu-

DOUĂ LIDERE ÎN FINALA FEMININĂ DE ȘAH

Runda a 5-a a finalei campionatului național feminin de șah a programat o serie de întâlniri interesante și aprig disputate. Continuându-și seria succesorilor, **Elisabeta Polihroniade** a învins-o pe **Mariana Bădici**. După un start slab, **Mariana Pogorevici** revine, obținînd a treia victorie in concurs, de data aceasta la **Margareta Teodorescu**. Prima partidă cîștigată o inscrie in acest turneu deținătoarea titlului, **Dana Terescenco**, care a întrecut-o pe **Viorica Ionescu**. In cea de a patra partidă decisa a reuniunii, **Eleonora Gogălea** a cîștigat la **Emilia Chiș**. Rezultatul de egalitate s-a înregistrat doar in două întâlniri: **Gabriela Olteanu — Gertrude Baumstark** și **Ligia Jieman — Judita Kantor**. S-a întrerupt partida **Eugenia Ghindă — Margareta Mureșan** cu avantaj de partea bucureștenei.

Din cauza numărului impar de concurenți (15), unele jucătoare au susținut mai puține întâlniri. Vom da, deci, clasamentul pe puncte cîștigate și pierdute pentru a avea o ima-

gine reală a situației din concurs. Astfel:

Gertrude Baumstark, Elisabeta Polihroniade 4-1, Marina Pogorevici, Viorica Ionescu 3-2, Eugenia Ghindă, Margareta Mureșan 2,5 — 1,5 (1), Eleonora Gogălea 2,5 — 1,5, Margareta Teodorescu 2,5 — 2,5, Ligia Jieman, Judita Kantor 2-2, Gabriela Olteanu, Dana Terescenco 2-3, Emilia Chiș 1-3, Mariana Bădici 1-4, Mariana Nechifor 0-4.

Si runda a 6-a programează cîteva partide cu implicații in partea superioară a clasamentului. In centrul lor se situează, firește, întîlnirea dintre marile rivale, fostele campioane de junioare ale țării, **Mariana Pogorevici și Viorica Ionescu**, **Gertrude Baumstark** o va întîlni pe **Margareta Teodorescu**, iar **Dana Terescenco** pe **Eugenia Ghindă**. **Elisabeta Polihroniade** ar avea (aparent) o partidă mai ușoară cu **Gabriela Olteanu**. Dar, cum remarcă pe bună dreptate specialiștii prezenți la **Băile Herculane**, nici o partidă nu este ușoară in acest turneu...

Se reia campionatul de polo

CURSA DINAMO — CRIȘUL

CONTINUĂ LA CLUJ-NAPOCA

Astăzi, la Cluj-Napoca, într-o piscină care oferă condiții regulamentare de joc, se reiau întrecerile pasionantului campionat al celor mai bune echipe de polo din țară. Cele șase formații care alcătuiesc prima grupa valorică a Diviziei „A” se află in fața celui de al 3-lea tur, ultimul din acest an, urmînd ca de duminică să ia o pauză de aproximativ două luni pînă la reluarea competiției.

In fruntea clasamentului — echipa dinamoviștilor bucureșteni, neînvinsă in primele 10 partide in care a totalizat 19 puncte (din 20) și in imediată sa apropiere — **Crișul Oradea**, singura care a izbutit să tină in șah, chiar la București, pe foștii campioni. Întîlnirea lor directă este programată joi după-amiaza, de la ora 17. In aceeași zi se va desfășura și jocul dintre **Voința și Rapid**, foarte important pentru cel de al 3-lea loc al clasamentului. Iată dealtfel, de unde se reia întrecerea:

1. Dinamo 10 9 10 144 — 72 19
2. Crișul 10 7 2 1 117 — 87 16
3. Rapid 10 5 1 4 83 — 76 11
4. Voința 10 5 0 5 85 — 89 10
5. Triumf 10 1 0 9 65 — 109 2
6. Progresul 10 1 0 9 68 — 129 2

Iată și programul complet al turneului. **Miercuri**, de la ora 16: **Rapid — Progresul, Dinamo — Voința și Triumf — Crișul**; **joi**, de la ora 16: **Voința — Rapid, Dinamo — Crișul și Progresul — Triumf**; **vineri**, de la ora 16: **Voința — Progresul, Rapid — Crișul și Dinamo — Triumf**; **sîmbătă**, de la ora 16: **Crișul — Voința, Triumf — Rapid și Progresul — Dinamo**; **duminică**, de la ora 9,30: **Progresul — Crișul, Voința — Triumf și Rapid — Dinamo**.

ATLETISMUL ROMÂNESC ÎN ANUL 1981

(Urmare din pag. 1)

10 000 m la prima cursă internațională pe această distanță in care a fost depășit doar de una din revelațiile anului, sovieticul **Toomas Turb**.

Ne-au bucurat și celelalte prezențe pe podium (**Ion Zamfirache** la aruncarea discului, **Liodor Pescaru — 20 km mars, Gheorghe Burulană — maraton**), chiar dacă performanțele lor nu reprezintă cifre de rezonanță internațională. Ne-a bucurat și progresul lui **Gheorghe Lina — 7,98 m** la săritura in lungime, al doilea rezultat românesc din toate timpurile și cel mai bun al unui săritor român pe un stadion din țară —, pe care antrenorul său **Carol Corbu** îl vede in viitorul sezon capabil de sărituri dincolo de 8 metri...

...Dar nici unul dintre cei amintiți in rîndurile de mai sus nu figurează pe lista celor mai buni 20 de performeri mondiali pe 1981 in probele lor. Singurul atlet român care figurează printre fruntașii mondiali este veteranul discobolilor, **Iosif Nagy** (35 de ani și peste două decenii de carieră atletică), care ocupă, cu 66,30 m (record național) locul 13 in bilanțul mondial și locul 8 in cel european

TREI ECHIBE CARE DORESC CA „ISTO

Trei echipe — una in nord, la Baia Mare; alta in sud, la București; și cealaltă in est, la Buhuși — s-au aflat in ediția trecută in același „pluton al suferinței”, ele luptînd pînă la ultima oțapă pentru a nu părăsi prima divizie. Acum toate și-au luat măsuri — credem eficiente — pentru a nu ajunge in situația ca „istoria să se repete”.

CONSTRUCTORUL BAIA MARE. „Prin plecarea la București — ne spunea antrenorul **Ioan Tegen** — a două jucătoare de bază, **Niculina Sasu și Elisabeta Ionescu**, echipa a avut de suferit anul trecut, știindu-se cît este de greu ca „din mers” să completezi niște goluri. Acum am făcut apel la cîteva linere pe care le-am promovât in lot, **Livia Pop, Eugenia Pop, Cerasela Wainer** și sperăm ca împreună cu jucătoarele cu experiență ele să facă din Constructorul o echipă care, cel puțin, să nu se mai teamă de... retrogradare. Prin pregătirea fizică acumulată, urmăm ca echipa să se mențină cît mai mult in virf de formă, ceea ce nu va fi foarte ușor, dar nu imposibil de realizat. In privința jocului propriuzis, am efectuat multe antrenamente cu echipe de băieți (juniori), care, după opinia mea, ne-au fost utile. In campionat vrem să jucăm bine”.

PROGRESUL BUCUREȘTI. Bucureștenele — și este foarte bine așa — nu numai că nu se mai gîndesc la retrogradare, dar vor mult mai mult. Instructorul pentru jocuri al clubului **Progresul, Petrișor Vasile**, ne spunea: „Obiectivul nostru in acest sezon este cîștigarea unuia din cele trei medalii ale întrecerii. Vom face toate eforturile cerute

pentru aceasta, și astfel să-și recape suporturilor. Din junioare la clubul promovât deocamdată nere, pe care le cu încredere: **Miu 18 ani, și Maria Năniș 18 ani**. După o perioadă lungă fizice la continua pregătire proprie”.

TEXTILA BUI dușul rece de la stîlului trecut, cînd de la retrogradare concursul de barajele de la Textila

ÎNȚILNIRE ÎNTE

Astăzi, de la ora sporturilor din București o întîlnire națională de gimnastică cu real interes de sport din orașul Timpei: este vorba de o amicală de giastică dintre clubul Brașovia, din localitatea Clubului lar din Kiustendil garia), centru puternic artistic de na. Gazdele vor fi altele, pe **Mihaela** centă cîștigătoare de argint și bronzatele balcanice d

La

MICII SALT

Un concurs de masele, in cursul blicul a aplaudat scenă deschisă” tențioase executat tinerii sportivi a se împletește cu fi frunțași la in sport. Constatarea: fost prilejuită de s C.S.S. Lic. 2”, g zinuul „23 August și la care au lu de la C.S.S. Triu 2 București și C. zervat concurenți anii 1971, 1972 și an constituind (virslă), întrecer aptitudinile deos ra, dintre care **Friedel** (cu e bune: salt și j trambulinei grup și jumătate in **Ionica Tudor** — numai 6 ani! salturi: salt și te grupat, o j contra trambuli **Daniela Lovi** jumătate inaint și jumătate co precum și pe (cu o ținută in ales la o jumăt poi intins).

A TREIA VICTORIE A TINERILOR HOCEIȘTI CEROSLOVACI

Selecționata de juniori la hochei a Cehoslovaciei a învins, aseară pe patinoarul „23 August” din Capitală, reprezentativa de tineret a țării noastre cu scorul de 11-3 (3-0, 4-1, 4-2). Manifestînd slăbiciuni in organizarea sistemului defensiv, greșind, din această cauză, in propria treime și acționînd in atac fără vlagă și cu precădere, prin acțiuni individuale, echipa noastră de tineret n-a putut să depășească tinăra dar viguroasa formație oșpete. Ca și in partidele precedente, hocheiștii cehoslovaci s-au impus print-o superioritate in patinal și in minuirea pucului, speculînd prompt frecvențele inexactități tehnice ale echipei noastre. In plus, să notăm că s-au primit și goluri paralele, datorită comportării inegale a portarului **Szigeti**.

Au marcat: **Hantak 3, Kucera 2, Stasa, Blaha, Preisler, Eiseher, Nitka, Smolka, respectiv Lampi, Binează și Mikloș**. A arbitrat **Fl. Gubernur**, asistat de **I. Bezze** și **M. Manolache**.

Azi, de la ora 17, oaspetii vor juca cu echipa de juniori a țării noastre. (C. A.)

Adăuzînd penuriei de valori, de „nume”, slăbiciunile cronice din multe probe, ne putem da seama că, la această oră, atletismul nostru masculin nu pare pregătit să facă față competiției continentale din vara viitoare. Se poate remedia ceva pînă la startul campionatelor europene?

● SUGESTII DE DARURI IN VITRINE

● SUGESTII DE DARURI IN MAGAZINE

● INTRAȚI ȘI ALEGEȚI

Magazinele comerțului de stat vă stau la dispoziție cu o mare diversitate de mărfuri, care, in funcție de preferințe, pot deveni cadouri frumoase, utile, pentru cei dragi.

LUNA DECEMBRIE — LUNA CADOURILOR BUCURIILOR PENTRU CEI



RIA SĂ NU SE MAI REPETE...

etele dorind le increderea pepiniera de nostru, am ată două ti-vom folosi ela Navrea, anolache, 16 adă de acu-munte, vom le in sala

precaute: „Singura soluție care oferă garanții este creșterea de jucătoare din pepiniera proprie — ne-a spus Gheorghe Sbircea, secretarul asociației sportive. Antrenorul secund al echipei, Constantin Teodorescu, cel care a format-o pe Elena Ciubotaru, speră ca alte două cleve ale sale, foarte tinere, Angela Șustac și Daniela Crețu (selecționate și în lotul național de junioare — n.n.) să facă față cerințelor unei echipe de Divizia „A“. Există, deci, dorința să se evite situația dificilă de anul trecut“.

UȘI. După lășitul sezo-n-s-au salvat trecind prin handbalis-au devenit

CAMPIOANA ȘI ÎNDATORIRILE EI DE SINGURĂ REPREZENTANTĂ RĂMASĂ ÎN CUPELE EUROPENE

Campioana, din nou candidată la titlu. Meritată „recidivă“ pentru o echipă în stare să adune la un meci al său 50 000 de spectatori.

Receptivi la emoționanta dovadă de atașament a suporteurilor lor, jucătorii Universității Craiova au răsplătit, și în toamna aceasta, „tribunele“ printr-o comportare pe măsura „cărții de vizită“, bogată în succese interne și internaționale. Și, ca o mărturie a maturității atinsă de formația lider stă și traseul ei, de la start la etapa cu nr. 17. Iată-l, în linii mari: niciodată sub poziția a 2-a, apoi, în final de întrecere — mai precis din momentul consumării primei restanțe, aceea cu „Poli“ în fiulul acesteia — ocupanta locului 1.

Un loc accontat prin valoare, o valoare argumentată, în principal, prin:

- 1. media notelor (7,04) obținută la sfârșitul turului (Universitatea Craiova este singura între cele 18 care a trecut stacheta ridicată la media 7);
2. victoria obținută la Craiova cu principala contracandidată la supremație, Dinamo București, pe care a întrecut-o în condiții de inferioritate numerică.

Comparând, pe posturi, jucătorii Universității Craiova cu cei ai „urmăritoarelor“, vom vedea că ea posedă incontestabil

7. UNIVERSITATEA CRAIOVA 17 12 1 4 35-11 25

- Puncte câștigate în deplasare: 7 (cite 2 cu A.S.A. Tg. Mureș, Politehnica Timișoara și F.C. Argeș, unul cu F.C. Constanța); nu a pierdut nici un punct pe teren propriu.
● Cel mai bun loc ocupat: 1 — între etapele 2-5 și 15-17; cel mai slab loc: 2 — prima etapă și între etapele 6-14.
● Golgeterii echipei: Cămătaru 8 goluri, Cițu și Balaci — cite 7, Geolău și Irimescu — cite 3, Crișan 2, Negrilă, Ungureanu și Beldeanu — cite 1, Bitea (U.T.A.) și Soșu (S.C. Bacău) — autogoluri.
● Jucători folosiți: 18. Negrilă, Tilihoi și Ștefănescu — cite 17 meciuri; Balaci și Țicleanu — cite 16; Ungureanu, Donose, Cițu și Geolău — cite 15; Cămătaru și Irimescu — cite 14; Lung 12; Beldeanu și Crișan — cite 11; Baldici și Purima — cite 5; Ciupitu 2, A. Popescu 1.
● Primii jucători pe baza notelor: 1. Ștefănescu 7,56, 2. Balaci 7,43, 3-4. Cămătaru și Geolău 7,28, 5. Țicleanu 7,12, 6. Ungureanu 7,10.
● Media notelor echipei: 7,04 (7,21 acasă — 6,87 în deplasare).
● Cartonaje roșii: Tilihoi (etapa a 8-a), Beldeanu (etapa a 13-a) și Donose (etapa a 17-a).
● Cartonaje galbene: 10 (5 jucători). Cele mai multe: Negrilă și Tilihoi — cite 3.
● A beneficiat de 4 loviturile de la 11 m, toate transformate (Balaci 3, Irimescu 1). A fost sancționată cu un penalty, transformat.
● A expediat 262 de șuturi (177 acasă, 85 în deplasare), dintre care 143 pe spațiul porții (102 acasă, 41 în deplasare).

timplător primii jucători pe baza notelor, Ștefănescu, Balaci, Cămătaru, Geolău, Țicleanu și Ungureanu, au fost sau rămaseseră componenți ai echipei naționale. De ne-am oprit, dintre toți, doar asupra lui Balaci și Ștefănescu și tot ar fi elocvent în ceea ce ne-am propus să demonstrăm, primii doi laureați ai ziarului nostru pe anul 1981 fiind, totodată, și

adulatul „tribunelor“, cel care pentru ele mai recurge, uneori, la „numere personale“, se supun preceptelor fotbalului-asociației, ofensiv ne apare ca un lucru firesc; per ansamblu — o OFENSIVĂ DE CALITATE, bine dirijată, în profunzime, și într-un tempo furiș la finalizare (așa cum scrie astăzi la carte), fapt ilustrat și de numărul șuturilor expediate pe spațiul porții: 143, o altă cifră record, în prima parte a campionatului, trecut în dreptul formației campioane. Ne-a interesat, firește, să extragem din acest bilanț al șuturilor cu adresa suma celor rezultate din totalul meciurilor disputate în deplasare. Iată-o: 41.

Este, de bună seamă, o cifră mult prea mică, raportată la general, și ea explică jocul, uneori, prea economicos prestat de Universitatea Craiova în deplasare, motiv pentru care și realizările ei într-un asemenea clasament sunt inferioare celor obținute în anii precedenți. Ca, de altfel, și cele înregistrate în cupele europene: 3-0 — acasă și 0-2 afară, cu Olympiakos Pireu; 4-1 — acasă și 0-1 — afară, cu B.K. Copenhaga. Sint rezultate, în contrast evident, determinate mai puțin de o stare de oboseală (motivație valabilă în campionatul intern în perioadele cu două jocuri pe săptămână) și mai mult de acel joc incomplet — fără pressing, marcaj, demarcaj — unilateral (cu accent pe defensivă, vizind mai mult comodul egal) adoptat, din păcate, în toamnă, și de... formația campioană. Cu „parțialele“ cunoscute și amintite mai sus, atât de departe de cele obținute, cu numai doi ani în urmă, pe terenurile lui Leeds United și Borussia Mönchengladbach, acolo unde scorul final, influențat de arbitrajul părtinitor, n-a putut răsplăți prestația remarcabilă, cu-rajoasă a Universității Craiova.

Recent, la Zürich, sortii i-au adus campioanei noastre o nouă și puternică echipă din R. F. Germania, pe Bayern München. Ca întotdeauna la datele sferturilor de finală în C.C.E., respectiv în prima jumătate a lunii martie, reprezentanta unui fotbal care nu și întrerupe activitatea competițională pe timpul iernii se prezintă la jocuri bine pusă la punct. Conducerea secției și clubului vor putea reduce, în mare măsură, acest inconvenient obiectiv, asigurind craiovenilor, în inter-sezon, un program adecvat de pregătire și jocuri. Gheorghe NICOLAESCU

NAȚIONALĂ DE GIMNASTICĂ ARTISTICĂ

14, în Sala așov se va e internațio-nă așteptată iubitorii de e la poalele de înțînă-năstică ar-pele C.S.S. tate, și se-sportiv șco-(R. P. Bul-nic al gim-nă țara veci-linia, între Tănase, re-medaliilor la campio-la Belgrad,

Oana Stănescu, Ioana Tatu, Carmen și Mihaela Savu.

În organizarea C.S.S. Brașovia, recent s-a disputat prima ediție a „Cupei Carpați“ la gimnastică sportivă masculină, rezervată sportivilor de categoria a IV-a, cu participarea a 7 echipe. Iată primele clasate: echipe — C.S.S. Brașovia 276,55 p., C.S.S. Dinamo București 269,25 p., C.S.S. Bistrița 265,70 p., C.S.S. Arad 265,20 p. La individual: Karoly Schupkegel (C.S.S. Brașovia) 56,15 p., Nicușor Păscu (C.S.S. Brașovia) 56,05 p., Adrian Cătănoiu (C.S.S. Dinamo) 55,50 p.

Cupa C. S. Ș. Lic. 2

RITORI AU FĂCUT RI DE SENIORI!

ară fru-ruia pu-eseori, „la urile pre-de foarte ror talent ăția de a ură și în asta ne-a sfășurarea „Cupa de ba-Capitală rte copii S.S. Lic. i. Re-ăscuți în (fiecare gorie de reliefat ale un- pe S. foarte e contra blul salt grupat), irstă de ai bune e înain-decher), salt și er, salt echer), efănoaie i, mai alt in-

sigura progresul pe măsura talentului, evitându-se plafonarea unora, așa cum s-a petrecut cu alte elemente considerate (cu ani în urmă) ca avind mari perspective. Trofeul a fost cucerit de echipa C.S.Ș. Triumf (3757,95 p.), urmată de C.S.Ș. Sibiu (3487,55 p.) și C.S.Ș. Lic. 2 București (2885,80 p.). Câștigătorii probelor: CAT. 1971 — BĂIEȚI: S. Friedel (C.S.Ș. Sibiu) la „1 m“, „3 m“ și plat-formă; FETE: Daniela Lovi (C.S.Ș. Lic. 2) la toate cele trei probe; CAT. 1972 — BĂIEȚI: B. Cibu (C.S.S. Sibiu) la 1 m, A. Felea (C.S.S. Sibiu) la 3 m; FETE: Gina Ștefănoaic (C.S.Ș. Triumf) la ambele probe; CAT. 1973 — BĂIEȚI: I. Mer-las (C.S.S. Lic. 2) la „1 m“ și „3 m“; FETE: Ionica Tudor (C.S.S. Lic. 2) la ambele probe. Regretabil este faptul că C.S. Progresul a fost reprezentat de o singură concurentă. Unde sint ceilalți copii despre care se presupune că sint pregătiți de antrenorii de la Progresul? (D. STĂNCULESCU).



Emoții îndreptățite pentru portar, oricare ar fi el, la loviturile libere executate de Balaci. Foto: Dragoș NEAGU

bil, mai multe VALORI INDIVIDUALE decit celelalte pretentente la titlu (și comparația se poate extinde dincolo de „unsprezecele“ de bază, la întregul lot; element extrem de important într-o competiție de durată în care, vrind-nevrind, se apelează și la rezerve), autentificate de tot felul de anchete și clasamente. Si nu în-

conducătorii de joc ai unei echipe — pe deasupra — OMOGENIZATĂ în timp și, în consecință, bine ARTICULATĂ în SPATIUL DE JOC. Întrunind atâtea atuuiri, orientarea spre un joc colectiv, constructiv (este interesant și instructiv de observat cum — prin grija lui Oblemenco și Otet — valorile campionilor, chiar și Balaci,

TENISUL DE MASĂ ROMÂNESC ARE POSIBILITATEA

(Urmare din pag. 1)

peste 30 de milioane —, precum și existența a 126 de federații naționale a impus o revizuire a opiniilor privind tenisul de masă. În plus, s-a dovedit, această disciplină este accesibilă, spectaculoasă, capabilă să aducă un plus de „culoare“ în programul Olimpiadelor.

— Ce credeți că va aduce nou tenisul de masă în lumea olimpică și ce va oferi, la rindul ei, aceasta din urmă tenisului de masă?

— Este dificil de răspuns deocamdată în ce măsură sportul nostru preferat va oferi noutăți deosebite, dar cu siguranță intrarea sa în arena olimpică marchează un moment hotărâtor, consfințind o recunoaștere universală. Cred că prezenta tenisului de masă în programul Jocurilor Olimpice se va reflecta cu deosebire în dezvoltarea acestei discipline, cunoscut fiind faptul că pretutindeni sporturile olimpice se bucură de un sprijin deosebit în comparație cu celelalte.

— Ce modalități au fost adoptate pentru disputarea turneeelor de tenis de masă?

— Problemele sint foarte dificile, pentru că trebuie avut în vedere și faptul că tenisul de masă are numeroase competiții internaționale de anver-

gură, care solicită virfuri de formă în multe perioade ale anului, ceea ce se va repercuta și asupra jocului propriu-zis. Deocamdată programul olimpic nu este stabilit exact în ceea ce privește numărul de zile și sistemul de desfășurare. S-a ajuns doar la hotărârea de a se disputa numai probele de simplu, deși, după opinia mea, cele de echipe ar fi mult mai edificatoare în privința valorii reprezentativelor respective, al tenisului de masă dintr-o țară sau alta. Evident, trebuie să se țină seama de programul și așa încadrat al Olimpiadelor, de extensia în timp pe care o poate atinge în cadrul unui turneu de tenis de masă. Regulamentul, sper că va fi similar cu cel al campionatelor mondiale, dar și în cazul acesta rămâne să se definească amănuntele.

— Cu siguranță, includerea tenisului de masă în programul Jocurilor Olimpice a determinat federația noastră să adopte o serie de măsuri, un plan de perspectivă pentru abordarea la un nivel superior a întrecerilor din 1988. Ce ne puteți spune în acest sens?

— Cum afirmam, includerea în programul Jocurilor Olimpice a tenisului de masă se reflectă și în sprijinul primit de către federațiile naționale, în propaganda sportivă care se face acestui sport. Aceasta se referă și la poziția tenisului de

masă din țara noastră în ierarhia generală a sporturilor. Antrenorii se simt mult mai mobilizați, dornici să se ocupe cu exigență sportivă de selecția și formarea noilor generații, de crearea unor condiții optime pentru ca actualele talente — și sint câteva talente dătătoare de speranțe — să urce cu hotărâre treptele marrii performanțe. De asemenea, sportivii abordează de pe alt plan întregul proces instructiv, simțindu-se și ei mai angajați în dezvoltarea acestui sport. În ceea ce ne privește, ținind seama de faptul că data promovării acestui sport în arena olimpică nu putea întârzia, de doi ani am constituit un lot de perspectivă cu un plan de acțiuni de pregătire și competiționale judicios întocmit. Va trebui să-l urmărim cu mai multă exigență, să-i acordăm întreaga grijă, să avem permanent în vedere creșterea calitativă a performanțelor. Rezultatele obținute în acest sezon ne fac să privim cu încredere viitorul, mai ales în ceea ce privește tenisul de masă feminin. Ne bucură, așadar, primirea tenisului de masă în rindul sporturilor olimpice, cu convingerea că aceasta va duce la dezvoltarea continuă a acestei discipline care ne-a adus constant mari satisfacții în arena competițională mondială și europeană.

ȘTIRI... ȘTIRI...

● UNIVERSITATEA CRAIOVA a fost, duminică trecută, invitată în comuna Livezile din județul Mehedinți. Aici, campioana țării a susținut ultimul meci amical al sezonului, în compania formației județene Unirea Livezile. Peste 3 000 de spectatori au asistat la o frumoasă demonstrație de fotbal cu multe goluri spectaculoase. Studenții craioveni au câștigat jocul cu scorul de 5-3, golurile lor fiind înscrise de Irimescu (2), Cițu, Balaci și Crișan. Universitatea a folosit formația: Baldici — Furina, Tilihoi, Ciupitu, I. Popescu — Balaci, Beldeanu, Ad. Popescu — Crișan, Cițu, Irimescu. (C. CINTAR — coresp.).

● NARCIS COMAN S-A RETRAS DIN ACTIVITATEA FOTBALISTICĂ. La sfârșitul săptămânii trecute divizionara „C“ F.C.M. Giurgiu a organizat un meci de retragere din activitatea fotbalistică pentru fostul portar internațional Narcis Coman. Peste 5 000 de giurgiuveni au asistat astfel la meciul cu divizionara „B“ Rapid București. Un meci încheiat fără goluri și în care doi foști mari portari au stat față în față: Narcis Coman — la F.C.M. Giurgiu, Răducanu — la Rapid. (Tr. BARBALATA — coresp.).

ADMINISTRAȚIA DE STAT ÎTOI PRONOSPORI INFORMEAZĂ

MARI CÎȘTIGURI PERMANENTE!

Cu toate că nu constituie nici pe departe un record în materie de mari cîștiguri, prima tragere Loto din această lună ilustrează totuși, în mod destul de convingător, valoarea și frecvența șanselor la acest sistem de joc: la categoria I, Parachiv T. Ion din com. Pietroșani, jud. Prahova și Katona Adalbert din Arad au obținut CITE UN AUTOTURISM „Dacia 1300“ pe bilete achitate 25%; la categoria a II-a s-au atribuit PATRU CÎȘTIGURI A CITE 23.743 LEI PIECARE pe bilete achitate, de asemenea, în cotă de 25%. Iar valoarea unitară a cîștigurilor de categoria a III-a a fost de 7.753 lei. La tragerea de vineri, 18 decembrie 1981, puteți obține și dv. succese asemănătoare sau chiar mai mari, bineînțeles cu condiția de a participa. Astăzi și mâine sint ultimele zile pentru procurarea biletelor!

Tragera obișnuită Pronoexpress de astăzi, 16 decembrie 1981, se televizează în direct începind de la ora 17.05.

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPOR DIN 13 DECEMBRIE 1981. Categoria 1: 1 variantă 100% — autoturism DACIA 1300 și 1 variantă 25% a 17.500 lei — 13 rezultate; Categoria 2: 2 variante 100% a 50.000 lei și 17 variante 25% a 12.500 lei — 12 rezultate; Categoria 3: 20 variante 100% a 8.743 lei și 130 variante 25% a 2.186 lei — 11 rezultate.

REPORT CATEGORIA 1: 170.432 lei; REPORT CATEGORIA 2: 8.619 lei.

Autoturismul DACIA 1300 de la categoria I jucat 100% a fost obținut de IONEL GHILEA din București, iar cîștigurile de 50.000 lei de la categoria 2 jucate 100% au revenit participanților GHEORGHE BULIGA din com. Tomnatic, jud. Timiș și DUMITRU PARASCHIV din București.

AU ÎNCEPUT ÎNTRERECERILE BALCANIADEI DE BOX (juniori)

GALAȚI, 15 (prin telefon). SPECTATORII LOCALNICI SI-AU ARĂTAT DIN NOU DRĂGOSTEA PENTRU SPORTUL CU MĂNUȘI. Marti seara, la gala inaugurală a campionatelor balcanice pentru juniori, Sala sporturilor din marele nostru port dunărean a fost aproape plină.

După obisnuita festivitate de deschidere, a început prima reuniune în care s-au disputat trei meciuri amicale și cinci oficiale. La ediția de la Galați a competiției balcanice sunt prezenti boxeri din Bulgaria (12 participanți), Grecia (6), Iugoslavia (8), România (echipă completă) și Turcia (10).

Prima partidă oficială i-a opus, în cadrul categoriei mușcă pe bulgarul **Golin Kolev** și Kadri Bajrami (Iugoslavia). Kolev, boxer înalt, tehnic, a depășit vitalitatea adversarului prin precizia loviturilor sale expediate de la distanță și a câștigat la puncte. În semifinale, el îl va întâlni pe Ionel Tănăsă.

La categoria cocos, tinărul nostru reprezentant **Dorel Jianu** a avut de susținut o partidă dificilă în fața bulgarului **Dimitri Bakardjev**, boxer înalt

și puternic, care a lovit mai mult de la distanță și a obținut victoria prin unanimitatea arbitrilor.

La pană, **Borislav Blagoev** (Bulgaria) — net superior buxerul turc **Odagian Yuksel** — s-a calificat în semifinale.

Meci dramatic la categoria semiușoară, între **Ionel Lupu** și **Aktas Emin** (Turcia). Depășit în primul rund și avertizat în cel de-al II-lea, boxerul român a atacat dezlănțuit, trimițându-i lui Emin numeroase lovituri. În ultima repriză, I. Lupu a aplicat aceeași tactică, silindu-l pe sportivul turc să asculte și număratoarea rbitrului. Pentru acest final mai bun, I. Lupu a primit decizia.

În ultima partidă oficială, la categoria ușoară, **Temir Yursel** (Turcia) l-a depășit la puncte pe **Paniotis Kiriakidis** (Grecia).

Miercuri si joi au loc reuniunile semifinale.

Paul IOVAN

DEVIZA VIITOAREI CONFERINȚE SPORTIVE EUROPENE: „SPORTUL ÎN SLUJBA PĂCII”

Tinută sub deviza „Sportul ca factor de promovare a înțelegerii reciproce”, Conferința a avut patru teme de dezbateri: 1. Formarea atitudinilor tinereții prin sport și pentru sport (raportor principal M. Renke — Polonia); 2. Schimburile sportive internaționale ca factori de educare a tinerei generații pentru crearea unei atmosfere prietenești de cooperare între popoare (S. P. Pavlov — U.R.S.S.); 3. Organizarea manifestărilor sportive — funcția lor motivațională și educativă (F. Imesch — Elveția); 4. Rolul Conferinței sportive europene și colaborarea sa cu organizațiile și instituțiile sportive internaționale — după Congresul olimpic 1981 (J. Coghlan — M. Britanie).

Delegația română a participat activ la dezbateri, militând cu consecvență — în lumina principiilor de politică externă a statului nostru — pentru recunoașterea sportului ca mijloc de promovare a înțelegerii internaționale, a prieteniei și păcii între popoare.

Intervenția prof. univ. **Ioan Siclevan**, vicepreședinte al C.N.E.F.S., la prima temă a fost foarte apreciată pentru caracterul ei științific și pentru originalitatea propunerilor, printre care cele vizând integrarea sportivilor fruntași, cu personalitate marcată, în viața socială publică și includerea lor în organisme de conducere ale mișcării sportive.

De mult interes printre participanți s-a bucurat pasajul din cea de a doua intervenție a delegației noastre consacrat alăturării tuturor sportivilor de pe

continent la apelul pentru apărarea păcii. Mulți alți oratori s-au raliat punctului românesc de vedere, iar documentul final al Conferinței, ca o consecință firească, cuprinde un paragraf întreg dedicat necesității punerii sportului în slujba ideii de pace, mai ales în condițiile mereu crescânde tensiuni în Europa. Mai mult, pentru următoarea ediție a Conferinței s-a propus ca deviză: „Sportul în slujba păcii”.

Dintre concluziile lucrărilor menționăm: necesitatea de a lărgi și perfecționa formele de cooperare și schimburile internaționale în domeniul sportului; importanța lărgirii sferei celor responsabili de educarea sportivilor, incluzând pe antrenori, conducători de cluburi, părinți, arbitri, medicii de înformație etc.; cerința de a da un caracter mai concret reuniunilor și activității participanților la Conferință. În acest din urmă scop, s-a hotărât formarea a trei grupe de lucru constituite din experți specializați în: 1. sportul de masă; 2. sportul pentru tineret și 3. sportul feminin. În prima grupă de experți au fost incluși reprezentanți din 7 țări printre care și România, ca o recunoaștere a dezvoltării acestui sector în mișcarea noastră sportivă.

Gazda celei de a 6-a ediții a Conferinței sportive europene va fi, în octombrie 1983, Iugoslavia. Candidate pentru următoarele ediții (în ordinea depunerii candidaturii) sunt: Marea Britanie, Grecia, Bulgaria, Finlanda.

Victor BĂNCIULESCU

CĂMPIOANATUL BALCANIC DE HANDBAL MASCULIN

(Urmare din pag 1)

vans moral înaintea campionatului mondial. Echipa noastră s-a pregătit sîrguincios, ea fiind grevată doar de ușoara accidentare a lui Radu Voia și Iosif Boros, sportivi care se află sub îngrijirea dr. Constantin Serpe și care — sperăm — vor fi recuperați pînă la partidele decisive ale acestei competiții. Dorim, de asemenea, să practicăm un joc pe cît de spectaculos pe alii de eficient, să marcăm un progres evident în ambele faze, atac și apărare. Este o dorință comună, a sportivilor și a noastră, a tehnicienilor”.

Dacă pentru antrenorul Lasca Pană meciul dorit este cel cu Iugoslavia — opinie la care subscriem —, socotim, totuși, că și întâlnirea cu formația Bulgariei va solicita „74-le nostru într-o măsură foarte mare. Deci, atenție!”

Al III-lea Campionat Balcanic de handbal masculin, care cuprinde 5 reuniuni (18—20 de-

cembrie), ne va edifica și a supra evoluției handbalului din Grecia și Turcia, țări pentru care această întâlnire anuală este principala test, și va prilejui spectatorilor băimăreni — în fiecare după-amiază — gale de atracție, fie prin disputa dirză a unora dintre competitori, fie prin nivelul înalt al altora.

Să reamintim că primele două ediții au fost câștigate de reprezentativa Iugoslaviei (Iugoslavia 1979, Bulgaria 1980) și că aceasta este prima ediție în care formația noastră se prezintă cu o garnitură completă, deci cu toți titularii. Meciurile selecționatelor A vor fi arbitrate de o brigadă din Ungaria, iar celelalte de „cavalerii ai fluierului” din România.

NĂSTASE ȘI SEGĂRCEANU ÎNVIŢĂTORI

MELBOURNE, 15 (Agerpres). — În primul tur al turneului de tenis de la Sydney jucătorul român **Ilie Năstase** l-a învins cu 6-2, 6-4 pe australianul **Peter McNamara**.

SOFIA, 15 (Agerpres). — În primul tur al turneului internațional de tenis de la Sofia, jucătorul român **Florin Segărcăeanu** a obținut victoria cu 6-1, 6-1 în fața cehoslovacului **Jiri Granat**.

BALCANIADELE DE BASCET ÎN ANUL 1982

Campionatul balcanic de baschet desfășurat la Sofia a prilejuit reuniunea delegațiilor țărilor participante, care au stabilit că în anul 1982 întrecerile să se dispute astfel: **seniori**: Turcia (Istanbul) 2-6 mai; **senioare**: Bulgaria (Iambol) 26-28 decembrie; **juniori I** (născuți în 1963): Grecia 4-8 august; **juniori II** (născuți în 1966): Iugoslavia în luna august; **junioare** (născute în 1964): Bulgaria (Kazanlik) 29-31 iulie.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • Crosul desfășurat la Londra a revenit englezului **Mike McLeod**. El a parcurs 8.500 km în 28:43 întrecind în ordine pe **Dave Lewis** (Irlanda de Nord) — 28:55 și pe **Barry Knight** (Anglia) 29:02.

HANDBAL • Turneul masculin organizat de federația franceză care s-a disputat în mai multe orașe s-a încheiat cu victoria selecționatelor Poloniei. În ultimul meci, Polonia a învins cu 25-23 (13-12) echipa Franței. Clasamentul final: 1. Polonia — 8 p., 2. Elveția — 6 p., 3. Franța — 4 p., 4. Japonia — 2 p.

HOCHEI • În localitatea Oskarskarna s-a disputat meciul internațional amical dintre echipele secunde ale Suediei și Cehoslovaciei. Partida s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 5-5 (0-1, 2-2, 3-2).

JUDO • La Wolfsburg în meciul pentru finala C.C.E., echipa V.I.L. Wolfsburg a învins cu 5-2 formația franceză **JO Villiers** Bel. Returul se va desfășura simbăta la Paris.

SCII • Slalomul special con-

FOTBAL meridiane

ECHIPA R. P. CHINEZE LA UN PAS DE CALIFICARE PENTRU TURNEUL FINAL AL C. M.

În penultimul meci din preliminariile C.M. (zona Asia — Oceanica), reprezentativa Kuweitului (calificată anterior pentru turneul final) a susținut un meci important cu selecționata Noii Zeelande. Partida s-a încheiat la egalitate: 2-2 (1-0). În urma acestui rezultat și înaintea ultimului joc (Arabia Saudită — Noua Zeelandă, la 19 decembrie), șanse mari de a se menține pe locul al doilea, și deci de a promova în „Mundialul” spaniol are echipa R. P. Chineze. Numai o

victorie la șase goluri diferență a Noii Zeelande în deplasare (și cel mai puțin de două goluri în clasamentul, care în prezent se prezintă astfel:

1. KUWEIT	6 1 1 2-5 9
2. R.P. Chineză	6 3 2 2-17
3. Noua Zeelandă	3 1 3 1-6 8
4. Arabia Saudită	5 0 1 4-11 1

Astfel, după acest ultim joc va fi cunoscută și cea de a 24-a echipă participantă la turneul final din Spania.

GRUPA A II-a (zona europeană) A PRELIMINARIILOR C. M.

Așa cum s-au și petrecut lucrurile, se anticipa o luptă foarte strînsă pentru ocuparea primelor două locuri. Este vorba, desigur, de Belgia, Olanda, Franța și Irlanda, aceasta din urmă fiind un outsider care, pînă în ultima clipă, s-a menținut pe locul al doilea. La un moment dat se credea că Franța nu se va califica, în special datorită eșecurilor suferite în deplasare, în fața reprezentativelor Belgiei, Irlandei și Olandei. Totuși, reprezentanții „cocoșului galic”, avînd un program avantajos, au câștigat ultimele două meciuri jucate pe teren propriu, au egalat Irlanda la puncte și, avînd un golaveraj net superior, s-au clasat pe locul al doilea! În schimb, Olanda, pînă nu de mult în elita fotbalului mondial, finalista ultimelor două C.M., a rămas pe locul 3. Din 11-le belgian (remarcat și anul trecut, cînd a disputat titlul european, în finala de la Roma, cu R.F.G.), vom menționa pe **Van Moer** (căpitanul echipei),

Van den Bergh și **Ceulemans**, ultimii doi fiind înalți. De la francezi s-au evidențiat mai mult jucătorii de certă valoare, în frunte cu **Janvion**, **Bossis**, **Larios**, **Platini** și **Six**.

Într-o altă grupă de echipe, Irlanda 2-3, Irlanda — Olanda 2-1, Cipru — Franța 0-7, Irlanda — Belgia 1-1, Franța — Irlanda 2-0, Belgia — Olanda 1-0, Irlanda — Cipru 6-0, Cipru — Belgia 0-2, Belgia — Cipru 3-3, Olanda — Cipru 3-0, Olanda — Franța 1-0, Belgia — Irlanda 1-0, Franța — Belgia 3-2, Cipru — Olanda 0-1, Olanda — Irlanda 2-2, Belgia — Franța 2-0, Olanda — Belgia 3-0, Irlanda — Franța 3-2, Franța — Olanda 2-0, Franța — Cipru 4-0.

1. BELGIA	8 5 1 2 12-9 11
2. FRANȚA	8 5 0 3 20-8 19
3. Irlanda	4 3 2 17-11 10
4. Olanda	4 1 3 11-7 9
5. Cipru	0 0 8 4-29 0

PRONOSTICURILE LUI BLOHIN

MOSCOVA, 15 (Agerpres). — Cunoscutul internațional sovietic, **Oleg Blohin** consideră că anul 1982 va fi un an de afirmare a fotbalului din U.R.S.S. Astfel, Blohin (în vîrstă de 29 de ani) speră ca împreună cu echipa sa, **Dinamo Kiev**, să câștige „Cupa Campionilor Europeni”, iar reprezentativa U.R.S.S. să se claseze între primele trei echipe la turneul final al Campionatului mondial din Spania. De asemenea, Blohin crede că anul viitor va deveni pentru a doua oară, după 1975, golgeterul Europei. Pînă în prezent, în campionatul unional, Oleg Blohin a înscris 163 de goluri și speră ca pînă la sfîrșitul anului viitor să realizeze numărul record de 200 goluri.

FINALA CUPEI CAMPIONILOR AFRICII

„Cupa campionilor” Africii a fost cucerită de echipa algeriană **J. E. Tizi-Ouzou**, care în meciul retur al finalei, disputat la Kinshasa, a învins cu 1-0 (0-0), formația A. S. Vita Club (Zair). Unicul gol a fost marcat, în minutul 48, de **Belachene**. În primul joc, echipa algeriană câștigase cu 4-0.

PERFORMERII '81



JOHN McENROE

Pentru a 27-a oară băimărenii „Salată de argint” rămîine să se odihnească acasă, păstrîndu-și cu sîr de tenismanul american, victorios în finala încheiată duminică la Cincinnati. Prin contrast, autorul principal al performanței este un jucător încă tinăr, **John McEnroe**. La 22 de ani (va împlinea 23 la 16 februarie), noul „băiat rău” al tenisului transocenetic — după **Connors**, **Gerulaitis**, **Tanner**, **Richey** și alții — poartă toate însemnele de autentice as al rachetei. Anul acesta l-a fost, fără îndoială, deosebit de favorabil. Început cu stralucire printr-o victorie finală în circuitul de urmă al W.C.T.-ului, umbrit doar puțin de insuccesul de la **Roland Garros** (unde a fost învins de un alt reprezentant al generației tinere, cehoslovacul **Ivan Lendl**), dar pe un teren care hotărît nu este „al lui”, ca apoi să primească toate onorurile prin cucerirea primului său Wimbledon și a celui de al treilea titlu consecutiv de campion al S.U.A., la **Flushing Meadows**. În acim este primul artizan, cu 3 puncte câștigate, al redobîndirii celui mai prețios dintre trofeele tenisului, „Cupa Davis”.

top-ul anului 1981 în tenis. În diferent de rezultatul ultimului dintre teste, „Turneul campionilor”, programat în ianuarie. Nici n-ar putea și altfel, McEnroe fiind cel care pune capăt „erei Borg” din tenis și probabil că deschide el însuși o nouă eră. Față de marele său învins (cu care nu se va întâlni la **Madison Square Garden**, suedezul anunțîndu-și reîntoarcerea abia la primăvară) deține atuuul fanteziei în joc și, bincîntes, pe cel al tineretului. Nu și pe acela al simpatiei la public, care îi reproșează în continuare ieșirile sale trăsăbile și de veritabilă frondă. Faptul că la Wimbledon n-a vrut să respecte tradiția de a deschide balul laureatilor cu compatrioții sa **Chris Evert-Lloyd** rămîne în istoria anecdotică a tenisului. Face, toate acestea, doar pentru publicitate? Probabil. O spune el însuși, într-un citat de interviu, devenit și el notoriu: „Prefer multă publicitate, decît deloc!” Este și acesta un mod de a-și pregăti performanța. Firește, dacă **John McEnroe** poate s-o susțină cu talentul și capacitatea de efort, de care a dat dovada.

Radu VOIA